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A kormányválság.
Kecskemét, junius 20.

Az elmúlt hét politikai esemé­
nyei Magyarország töiténetében arról 
fog nak tanúbizonyságot tenni, hogy a 
magyar nemzet nemcsak karddal, ha­
nem okossággal és bölcsességgel is 
meg tudja védelmezni államiságának 
alkotmányos biztosítékait. A török el 
len való százados küzdelmek elgyen­
gítettek a nemzetet es a mikor az ak­
kor hatalmas Ausztriának védelmét 
kertek, elfogadták elődeink, három sza- 
zadnal toxabb kellett es sok tekintet 
ben meg ma is kell küzdenünk alkot­
mányunk megtartásáért. Voltak idők, 
a mikor a nemzeti ellenállás elcsüg­
gedt es panaszos jajban nyilatkozott 
meg ketsegbeesese a nemzetnek. I etsz- 
halott volt a magyar közelet. Ausztria 
mindig merészebb lett es a mikor ver­
es penzaldozatot törvénytelen módon 
követelt, a nemzet föleszmeit lethargi- 
ajabol es veto-t kiáltott. Olyan volt 
ez, mini mikor forró olajat csöpögtet- 
nek a tetszhalottra, megtudni, van-e 
meg életerő benne?

A becsi kamarilla, a századok 
óta jól ismert katonai körök, az el­
múlt heten megismételtek azt, a mit 
elődeik annyiszor megcselekedtek: kí­
sérletét tettek, hogy a magyar nem­
zet ellenállását magyar emberekkel es 
az alkotmanyossag kereteben törjek 
meg.CT

A katonai javaslatokban lefekte­
tett kívánságokkal olyan ver- es penz­
aldozatot erőszakoltak, a melyek el­
len a parlamenti ellenzék a legkönyor- 
telenebb ellenállást fejtette ki. A par­
lament minden tagja, de maga a nem­
zet is, beismerte, hogy nagy áldozat 
ez, de ismerve az európai helyzetet, 
a Szeli Kálmán vezérlete alatti szabad- 
elvüpart azt fontolgatta, hogy a ka­
tonai javaslatok ellen foglaljon-e al 
last, vagy biztosítsa ennek elfogadá­
sával Magyarország közgazdasági ér­
érdekeit. Felni lehetett, hogy olyan 
töltorduias lesz a politikai életben, hogy 
a katonai terhek nagy részétől inene- 
kedünk ugyan, de elveszítjük a mire 
meg nagyobb szükségünk van : gaz­
dasági életünk erősiteset.

Kénytelen-kelletlen tehát megkí­
sértettek a katonai követeléseket vé­
delmezni, hogy viszonzásul megnyer­
jek a legfelsőbb körök támogatását 
közgazdasagi érdekeink megoltalma- 
zásához.

Az ellenzek obstrukciója holt pontra 
juttatta a parlamenti működést. Becs­
ben a katonai körök az erőszak 
politikáját sürgettek es mert erre Szeli 
Kálmán hajlandó nem volt, beadta

lemondását, a mit a király kész öröm- . 
mel el is fogadott.

Megtörtént az, a mi eddig az al­
kotmány visszaállítása óta elő nem 
fordult, nem a lelcpő miniszterelnök 
ajánlotta utódá* hanem a katonai kö­
rök szemeltek ki előre Tisza István 
grófot, akit a király’ a kabinetalakitás- 
sál megbízott.

1867 óta nem volt ra eset, hogy 
— bárki legyen is az — a király' 
megbízásából kabinetet alakítani es 
többse get t femteni nem tudott volna. 
Most megtörtént ez es az egesz világ 
meglepetésére, Ausztria megdöbbené­
sére, Tisza gróf kormányt alakítani 
nem tudott, többségét magának bizto­
sítani kepes nem volt.

Ország vüag meggyőződhetett, 
hogy Magyarországon mindenki az ál­
lami tüggetlenscgre törekedik, csupán 
a módok alkalmazásúban térnék el a 

i komolj politikusok lezetei es cselek- 
I veséi. .\ Cra’y s. katonai körök is 

biztosra :t’ x. eleg valakit meg­
bízni kormánya retussal. a többségét 
az meg tud; a :’i a kormányzás­
hoz. A nagy csalódás nagy tanulság 
lesz rajuk es a következő kor embe­
reire egy arant.

Olyan volt ez az eset, mint mi­
kor a tetszhalottra iorro olajat cső- 
pögtetnek. Megmozdul a rettenetes 
fajdalomtól. Magy arerszag alkotmányos 
képviseletének, a parlamentnek több 
segc is fölháborodott arra, hogy erő­
szak alkalmazasaval akarjak a tegfel 
sóbb korok m< gtörni a magyar par­
lamentnek es a nemzetnek ellenállását.

Halas tehet a nemzet Tisza gróf 
iránt, hogv ezt az er; st es akaratot 
a parlament többségéből akarata el 
lenere is kiváltotta. Az ó politikai sze- 1 
replese bevegződott, legalább egye- j 
lőre igen. De lezáródott vele egy kor 
szak, a mely ben a katonai kórok túl­
súlya megtörött politikai ••létünkben. 
E vállalkozás nélkül bele nem kerget­
hetik a parlamentet az ellenállásba 
Mert mindig feltettek a többet es in 
kabb hajlandók voltak megadni a ke­
vesebbet. Így azonban talpra állott a 
többség is, mert tisztán latta, hogy 
iegfeltettebb kincsünket: alkotmányos 
etetünk biztosítékait is leromboljak, a 
mellett meg a ver- es penzaldozatot 
is nem kérik immár, hanem követelik. 
És ha nem adjuk : akkor erőszakot 
hasznainak

Csordultig telt a pohár, a kato­
nai korok a maguk eredeti mivoltuk­
ban mutatkoztak es a jobb belátást 
felköltöttek.

Most aztán jönnek, következniük 
kell az engedményeknek. Ugyan az 
feg teljesedni, a mit a kecskeméti 
szabadelvüpart kívánt. követeljük a 

nemzetet megillető jogok biztosítását. 
Ma a katonai kérdésekben, holnap a 
politikai és közgazgatási téren egy­
aránt.

Tisza István gróf próbálkozásával 
ismét bebizonyosodott az a régi igaz­
ság, hogy jogot, szabadságot csak 
erővel tehet megszerezni, de erőszak­
kal nem. Aki erőszakkal keresi a jo­
gát. (tegyen az ellenzek vagy a kor­
mány) a mely nek kivivására nincsen 
ereje es hatalma, az az erőszakot hívja 
ki maga elten es kockáztatja a jogát.

A polgármester királyi megerősítése.
Laptársunk, a Kecskeméti Friss Új­

ság, a tóvárosi lapokat megelőzve, hírül 
adta az elmúlt heten, hogy a belügymi­
nisztériumban készen vau a varosok uj 
törvényéről a tervezet és annak több in­
tézkedéseit ismertévé is A javaslatban 
benfoglaltatik az is, hogy a föispáni in­
tézmény a varosok közigazgatásában rneg- 
szüntettetik, hanem helyette a polgár- 
uármestort nevezi ki a király.

Ezt a tervet a mi sajátos magyar- 
országi viszonyaink kozott nem találjuk 
helyesnek, mert örökös nemzetiségi tor­
zsalkodásokra adna jogot. A királyi meg- 
rrő>ij;s ténye ugyanis nagyon könnyen 
a kormány kezébe juttatná a varosok ön­
kormányzati jogának egyik legfontosabb 
nyilvanulását, a polgármester szabad vá­
lasztását.

Ebből a szempontból nem találjuk 
érdektelennek, hogy a városok jogának 
« iuo tonlo> nyilvánulásaval bővebben tog- 
i.okozzunk. A polgármester választásúnak 
kérdést mai annyi módon és formában 
merült töl, hogy rrre szol vesztegetni 
most a döntés előtt egyáltalában nem 
fölösleg’ ^. 1 Jelent a vidékén és fönt a 
központim is, ki kell alakulnia a közvé- 
lemmiyurk oly irányban, hogy az auto­
nómiai semmiféle érdekből nyirbálni ne 
engedjük.

Tény ugyanis, hogy a városi közön- 
s»*get a varos területen megillető önkor­
mányzati gyakorlója a polgármester 
es a városi tanáé*. A polgármester a feje, 
főnöke a varos hatóságának. Ebből a meg­
határozásból kétségtelen az, hogy a ma­
gyar polgármesteri állás tulajdon képen 
nem a germán jog német bürgermeister- 
jeiből fejlődött ki. A polgármester, a vá- 
rosbiró, akit regi okirataink vicillusnak, 
maior villaenek neveznek, a régi magyar 
törzsi szervezet falunagyja. (Nicolaus 
filius Nicolai Folung. Fejér C. D. VIII. 
1. 486.) Nagyon kivételesen nevezik a mi 
régi jogunkban a polgármestert index 
civitasnak. A falunagy kifejezés már maga 
is bizonysága a városi szabadság ama 
közjogi jelentőségű tényének, hogy a vá­
ros fejét a közönség, a polgárok önakara­
tukból választják.
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A községi szervezetnek ez fölötte 
fontos sarkpontja. Minden kiváltságlevél 
biztosítja a városnak a szabad biróválasz- 
tási jogot. A szent György napján tartott 
biróválasztás tényébe csak a városi pol­
gárságnak volt beleavalkozási joga, oda 
az államnak, illetőleg a királyi felség­
jognak parancsoló vagy megerősítő szava 
nem halhatott el.

Csupán a germán hűbéri jog hatása 
alatt kezdettek a királyok beavatkozni a 
polgármester-választásba. Megtörtént, bog}’ 
Zágráb választott polgármesterét a király 
nem erősítette meg és mást rendelt oda 
helyette. A városi polgárság követelését 
azonban IV. Béla kénytelen volt vissza 
vonni. (L. Fejér C. D. ’IV. 3. 337, 338.) 
Hasonlóképen Buda város is kívánta 
ebbeli jogának elismerését. A város 1276 
évből való kiváltságlevele biztosítja is 
erről a városi : Ad hoc concessimus eis- 
dem, ul non cogontur recipére alignem 
iudicem per nos dátum, seg ex electione 
sua libera assuman in villicum quem 
volent. (Endlicher 543 )

Bizonyos ebből, hogy a városok bíró , 
illetőleg polgármesterválasztási jogában a 
király i megerősítésnek helye nincsen. 
Korpona város 1244. évből való kiváltság­
levele (Fejér C. D. IV. 1 330.) csupán 
arra vonatkozólag tarta’maz adatokat, 
hogy amikor a város közönsége a meg­
bízatás letelte alatt meg akarta fosztani a 
bírót tisztétől, akkor a királyé volt a 
bíráskodás joga.

A királyi megerősítés törvénybe ik­
tatása ellenkeznék a magyar jog szelle­
mével, ellenkeznék a hagyományokkal és 
veszedelmes lenne a városok önkormány­
zatára, valamint politikai függetlenségére 
nézve. Ezért tartjuk helyesnek a debre­

ceni határozatot és véljük, hogy éppen a 
nemzetiségekre való tekintettel ez a már 
sok helyen fölmerült téves közjogi véle­
mény nem juthat törvényerőre. (bj.f

HÍREK.
— junius 20

— Benitzky főispán maradása. A kor­
mányválság következtében Benitzky Fe­
renc főispán beadta lemondását. Az erő­
szak politikáját nem akarta támogatni. 
Minthogy Tisza István gróf vállalkozását 
maga a szabadelvüpárt meghiúsította és 
mindenesetre olyan kormány lesz, a mely 
az alkotmány szabad szellemében és szi­
gorú megőrzése mellett, valamint enged­
ményekkel fogja működését megkezdeni 
cs folytatni, alig szenved kétséget, hogy 
az uj belügyminiszter továbbra is meg ne 
tartsa Ber'tzky főispánt Pestvármegye és 
Kecskemét város élén.

— Dandárgyakorlatok Kecskeméten. A 
nyáron dandárgya korlatokat tart inak vá 
rosunk határában. A 13. huszárezrednek 
Cegléden, Albert-Irsán, Abonyban és Ör 
kényen állomásozó századai augusztus hó 
1-én vonulnak be Kecskemétre és a la­
kosságnál lesznek elszállásolva, aug 24-ig 
maradnak itt. Sőt az Örkényi század már 
julius 23 án megérkezik. Ugyanezen ez­
rednek pót tartalékosai pedig augusztus 
25 én vonulnak be és ugyancsak a lakos 
ságnál lesznek három heti időre elszállá 
solva. A 68 gyalogezred Szolnokról aug. 
8-án érkezik Kecskemétre és itt marad­
nak aug. 25-ig. Ugyanez időben több ez­
red vonul itt keresztül, azokkal együtt 
dandárgyakorlatokat tartanak. Ezek az 
átvonuló ezredek azomban csak néhány 
napig időznek Kecskeméten, — A gyalog­
ezred legénysége közül 1200 a katonai 
barakban lesz elszállásolva, a többiek pe­
dig a lakosságnál. A dandárgyakorlatok 
tartama alatt az ezred zenekara is Kecs­
keméten lesz, esténként térzenéi hallgat 
hat városunk lakossága.

— A zeneiskola záróvízoffálata. A 
kecskeméti városi zeneiskola junius hó 
21., 23», 24, 25., 26. és 27 ik napjain 
tarja meg az 1902—& iskolr; év záró- 
viszgAlatait a következő sorrendben : 21-én 
d. e. 10 órakor I. vizsgálati hangverseny, 
21-én d. u. 5 órakor II. vizsgálati hang­
verseny, 23-án d. u. 5 órakor III. vizsgá­
lati hangverseny, 24-én d. e. 9 órakor a 
zongoratanszak növendékeinek vizsgálata 
az elméletből és a gyakorlati játékból, 
valamint a zenetörténeti tanfolyam hall­
gatóinak vizsgálata. 24 én d. u. 3 órakor 
a hegedű és cimbalomtanszak növendő 
keinek vizsgálata • z elméletből és a gya­
korlati játékból. 25-én d. u. 5 órakor IV. 
vizsgálati hangverseny, 26 án d. u. 5 óra­
kor V. vizsgálati hangverseny, 27 én d. u. 
5 órakor VI. vizsgálati hangverseny. Az 
osztály vizsgálatok, valair’nt az I., II. és
III. vizsgálati hangverseny a zeneiskola 
helyiségében (ObesP •• ház, I-ső emelet) a
IV. V. és VI. vizsgálati hangversenyek 
pedrg a kegyesrendi főgimnázium torna­
csarnokában tartatnak meg. Ezen vizsgá­
latokra a t. szülőket és a t. közönséget 
tisztelettel meghívja a tantestület.

— Vallásos összejövetel lesz ho’nap, 
vasárnap délután 5 órakor a kollégium 
tornacsarnokában. Ez alkalommal ének 
és imádság után dr. Szabó Aladár buda­
pesti ref. theol. akadémiai tanár tart elő­
adást „Protestáns mustármagok* címen. 
Belépő dij nincs, önkéntes adományokat 
azonban az ajtóknál kitett perselyekben 
a Betháni egyesület által szei /ezendő 
bibliaterjesztési munkára és a magyar 
diakoinsla ügy fejlesztésére szívesen fo­
gadnak.

— Dalestély. A Kecskeméti Dalárda 
pártoló tagjai tiszteletére 1903. évi junius 
hó 4 én, a Katona-sétatéren, lévő városi 
Sörcsarnokban dalestélyt rendez. Műsor: 
1. Dr. Angyal Armand : Három eredeti 
magyar dal. A temesvári orsz. dalárün- 
nepélyre felvett közös darab. Énekli a 
kecskeméti dalárda. 2. Gaál Ferenc: 
Két eredeti olasz dal. Előadják Rhuz

T A HC A.

Apró történetek.
— Irta Mocsár? Béla. —

Hálás mesterség.
Egy ifjúkori, nagyon kedves bará 

tóm nyugoszik Debrecenben, a cegléd-utcai 
temetőben.

Néhány évvel ezelőtt hivatalos dol­
gom akadt a kálvinista Rómában. Ezt az 
alkalmat felhaszáltam arra, hogy lerójam 
a kegyelet adóját korán elhunyt barátom 
nak a sírjánál.

Amint megyek mendegélek a temető 
csendes utcáin, frissen ásott sírnál, kapá­
val kezében, nagyon öreg embert pillan­
tok meg, aki a verejtéket törölgette a 
homlokáról.

— Maga a sirásó, öregem ? — kérdez­
tem tőle nyájasan.

— En volnék tekintetes uram.
— Ugyan hány esztendős?
— Nyolcvanegy múltam.
— Mióta foglalkozik sirásással? w
— Bizony már 60 esztendő óta.
— És nem utálta még meg a mes­

terségét ? •
— Nem én uram, sőt szeretem. Há­

lás mesterség ez nagyon, mert még nem 
akadt ember, aki azt mondta volna, hogy 
nem jól szolgáltam meg neki.

Kétszer nem markolsz.
Idősb Csernovics Péternek a szalárdi 

kastélyában volt egy erősen megvasalt 
páncélszobája. (Akkor még nem voltak 
feltalálva a Wertheim-szekrények.)

A szobának a kellő közepén állott 
egy jókora tölgy faasztal.

Ezen az asztalon tartotta a magyar 
Nábob a készpénzét, egy két szerény 
milliocskát.

Magas csomókat képezve sorakoztak 
az asztalon, rang szerint, az ezres, százas, 
ötvenes, tizes, ötös és egy forintos bank­
nóták.

Történt egyszer, hogy egy falusi 
oláh pópa jött be Szalárdra. Valószínűleg 
a templom vagy a papiak tatarozását 
akarta kikunyorálni a hatalmas kegyurlól.

A páncélszobába igazította a cse­
lédség.

A pópa nagy alázatossággal kopog­
tat a hatalmas vasajtón.

Aztán a „szabad* szóra benyit s 
meglátva az asztalon a tömérdek kincset, I 
hüledezni és düledezni kezd

— No mi az pópa? Mit akarsz? — 
bátorítja szólásra a nábob.

— Oh domnule, domnule! — rebegi 
a pópa, ijedt képpel. Több szó nem jött 
ki a száján.

— Megijedtél ettől a rengeteg pénz­
től ugy-e?

— Oh domnule, domnule!
— No hát én kárpótolni akarlak a 

nagy ijedtségért. Gyere közelebb ! Markolj 
bele, amelyik csomóba akarsz. Amit ki 
tudsz markolni, az a tied.

— Oh domnule, domnule!
— No bátran! Amit mondtam meg­

mondtam.
A pópa remegő lábakkal megy az 

asztalhoz és nagy szivs^orongatások közt 
belemarkol az egyforintosok csomójába. 
(Kimarkolhatotl belőle vagy 150 forintot 
a boldogtalan.)

— Oh te barom ! — rivalt rá Cser­
novics Péter — boldoggá tehetted volna 
még a dédunokádat is. De kétszer nem 
markolsz, pópa!

No lesz magának.
A zomboia kaszárnyában — hajda- 

bai amikor én katonáskodtam benne — 
nem volt kantin.

Hanem köröskörül volt véve a ka­
szárnya sörcsainokokk;'! úgy nevezett 
„polgári" bői mérésekkel.

Az őrmesterem egy szép napon no 
szét veszi, hogy délután kaszárny vizitet 
fog tartani az őrnagy ur.

Nosza megindult a nagy pucolás és 
2 órára ragyogott minden, mint a tükör.

Ámde az őrmester ismerte az őrnagy 
ur szokásait. Tudta, hogy ebéd után na­
gyot alszik, azután meg lovagol is egyet 
a városban.

— Én bizony nem roslokolok miatta 
egész délután — gondolta magában és 
átnézett a „Három csillag* sörcsarnokba, 
egy két pohár kőbányaira.

Előbb azonban a kaszárnya kapujába 
állított euy újoncot, kioktatva öt a követ­
kezőképpen :

— Hallod e te bundás, nyisd ki jól 
a szemedet s ha látod jönni az őrnagy 
urat, szaladj át értem a „Három csillagába. 
Megértetted ?

— Jelentem alásan őrmester ur, 
igenis megértettem.

Társaság is akadt a sörcsarnokban, 
de hiába, a katonasor nyugtalan és az 
őrmester minden félórában ki-ki szaladt a 
bundáshoz, tudakolni, hogy nem jött-e 
még be az őrnagy ur?

Egyszerre csak a kaszárnya háta 
mögül jőve, ott terem az újonc előtt egy 
aranygalléros katonatiszt.

— Maga az őrnagy ur? — kérdezte 
a meglepett újonc.

— Mit akarsz te ökör?
— No lesz magának ! Az őrmester 

ur már háromszor kereste.



KECSKBMÉTI LAPOK 8. eldal25. m.

Pál, Kiss István, Mihó László és Fekete 
Béla egyesületi tanok. 3. Schubert: Es dur 
Vonósnégyes. (Op. 125.) Előadják dr. 
Popper Aladár, Nyirádi Ferenc, Willer 
József és Nemesszeghy István. 4. Miliő 
Ernő; Eredeti magyar dalok. Zenekisé- 
ret mellett énekli a szerző. 5. Iluber 
Károly : Szabadságdal. A temesvári orsz. 
dalárünnepélyen éneklendő közös darab. 
Előadja a kecskeméti dalárda.

— Gépész mérnök. Ifj. Koczó Sándor 
a napokban szerezte meg Budapesten 
gépész-mérnöki oklevelét.

— A gyümölcspiac világítása. A köz­
gyűlés a piaci erek végleges rendezéséig 
a gyümölcspiacot nyári és őszi hónapokra 
a K ozma- négyszögön I ebontott terület re 
helyezte át. A térnek villamos világítá­
sához szükséges munkálatokat ma kezd­
ték meg, a hat ivlámpához felállították 
az oszlopokat. A hat ivlámpához a leg­
újabban feltalált brillánsfényü égőt hasz­
nálják, szakértők állítják, hogy gyönyörű 
szép világítást adnak ezek az iv lámpák. 
Még egyszer olyan fényt szórnak, mint 
a piactéren most működő ivlámpák.

A Polgári-Kör holnap, vasárnap, d. 
u. 4 órakor a Kör uj helyiségében ren­
des választmányi gyűlést tart, melyre a 
választmányi tagokat ezúton is meghivja 
az elnökség. Nem választmányi tagokat 
is szívesen látnak.

— Vizsgálati hangverseny. Nemes­
szeghy István nyilvános zenekonzervató­
riumában ma, szombaton délután volt a 
vizsgálati hangverseny. A szép számú 
közönség élvezettel hallgatta az előadott 
darabokat. — A Zenetanitás a szünidő­
ben is folytatódik és tanítványok bármely 
hangszerre bármikor fölvétetnek a kon­
zervatórium helyiségében, Nagy körösi­
utca 25. sz. földszint.

— Fürdözóknek. Többen panaszt emel­
tek az ellen, hogy a József gőzmalom 
részvény társaság uszoda fürdőjét nők csak 
is délelőtt használhatják. Mint most ér­
tesülünk, az uszoda hétfőn és pénteken 
délután 6 órától 9 ig hölgyeknek áll ren­
delkezésre. z\ fürdő helyisége villanyvi­
lágítással van berendezve.

— Zenekedvelők gyűlése. A Zeneked­
velő Egyesület tagjait folyó hó 24 ikéíi, 
szerdán délután 5 órakor a Városi Zene­
iskolában tartandó közgyülésrre meghívja 
az elnökség. A közgyűlés tárgya lesz az 
egyesület feloszlásának kimondása. A 
gyűlés a megjelentek számára való te­
kintet nélkül határozatképes lesz.

— Nyári mulatság. Az iparos ifjúság 
önképző egyesülete vasárnap esteli mu­
latságáról a következő hirt vettük. Bár 
a mulatságon résztvevők száma nem 
volt nagy, mégis osztatlan jókedv és 
igazi szívből fakadó kedély uralkodott 
az egész mulatságon keresztül, a melyet 
szavalat, ének és hogedüjáték, tréfás elő­
adás előzött meg. Kellermann Jenő Jóka 
ördögét szavalta el szép hangsúlyozassai 
Rhuz Pál csengő tenorhangjával Nyisnay 
„Mohácsi koldus* ával ért el nagy hatást 
a melyet azután Nemesszeghy István ze 
nelanár szerzeményében megjelent nép­
dalokkal is megtoldott s mind ő, mind 
pedig a szerző zugó tapsviharból ki is 
vette a részét. Molitorisz János Lavotta 
Ábránd jával gyönyörködtető a hallgató­
ságot, a mely után Göro Gábor bíró ur 
élményeiből cimü előadás következett, 
moly kissé vontatottan ment, de az ala­
kok ügyesen voltak maszkírozva s Ko­
vács Mihályról pedig Kátsa cigány sze­
repében csak elismeréssel szólhatunk.

Az előadás után pedig reggelig tartó 
tánc csak fokozta a jókedvet. Az első 
négyest 40 pár táncolta s a táncoló höl­
gyek névsorát itt közöljük: Antal Er­
zsiké, özv. Balázs Sámuelné, Bállá Te 
niska, Domián Juliska, Farkas Esztike, 
Firtling Erzsiké, Fuchs Erzsiké, Gáspár 
Juczika, Oyenes Mariska, Gyuris Rozika, 
Jámbor Ilonka (Ref. Kovácsháza), Juhász

Mariska, Kabin Mariska, Kovács Juczika, 
Kovács Juliska, Kovács Mariska, Koceák 
Iduska, Kosa Mariska, Könyves Etelka, 
Matulai Mariska, Máté Juliska, Mujkos 
Teruska, Puskás Mariska, Ritter Jolánka 
(Izsák), Sutus Mariska. Szalai Mariska, 
Szappanos Teruska, Tantó Teruska és 
Sárika, Tóth Juliska, Tóth Mariska, Tóth 
Veronka és Mariska, Wégh Juliska, Zsá 
kay Iduska.

— Nyilvános köszönet. A kecskeméti 
iparos ifjúság önképző egyesülete ezen 
utón mond hálás köszönetét mindazoknak, 
a kik szives közreműködésükkel az egye 
sülét anyagi és erkölcsi sikereit előmoz­
dítani törekedtek. Legnagyobb köszönetét 
fejezi ki első sorban Nemesszeghy István 
zene- és énektanár és Rhuz Pál urnák, 
kiknek az estély sikerében oroszlánrészük 
vala, köszönetét nyilvánítja továbbá Szent- 
Gály Gyula igazgató innak, Molitorisz 
Jánosnak és Kellermann Jenőnek. Úgy­
szintén ezen az utón mond hálás köszö­
netét az egyesület mindazoknak, a kik a 
mulatságon felülfizetni kegyeskedtek. Ne­
vezetesen : Benitzky Ferenc főispán 5 ko­
ronát, N. N. 5 koronát, özv. Tóth Ká­
roly né P60 kor., Tóth Antalné 2 korona, 
Biró Sándor 40 fii., ifj. Rinióczy János 1 
korona, N. N. 40 fii., N. N. 00 fillért.

— Halálozás. Biró Mihály nyugal­
mazott városi tűzoltó hosszas és kínos 
szenvedés után f. hó 18-án délután 5 óra­
kor meghalt 37 éves korában.

— Nyilvános elszámolás. A kőműves-, 
ács- és fazekas iparosoknak a nagytem­
plomban lévő zászlójára, illetve' annak 
feldíszítésére a kövotkző adományok foly­
tak be : Danics Kálmán 2 korona, Fekete 
József, Z. Kovács Ferenc, B. Tóth .József, 
Kocsis György, Bálái Bernát, Kovács Ja 
nos, 8. Nagy Mihály I — 1 körömit. Ko- 

t csis Mihály a zászlótartó vasat helyeztető 
a falba, Kováéi Pál G0 fillér, Katik Jó 
zsef 50 fillér, ifj. Igács József 00 fillér, 
Kocsis János OO fillér, Nemes István, 
Szalontai Antal, Bankó Lajos, Rehák 
István, Szénási József, Horváth József, 
S. Szabó István, Dudog Sándor, Kiss 
Mihály és Ménkű István 40 40 fillért, 
Németh János 30 fillér, Kovács József, 
Bende Mihály, Molnár István, Németh 
Ferenc és Molnár Ferenc 20—20 fillér, 
Nagy Mihály 3 körömit volt szives adni. 
Összes bevétel 21 korona 20 fillér. Kiadas 
19 korona 10 fillér. A fenmaradt 2 korona 
10 fillér letétben őriztetik és adandó alka­
lommal felhasználtatik. A szives adomá­
nyokért ez utón is köszönetét mond a 
zászlógondnok nevében Nagy Mihály kő- 
müvüs iparos.

— A kompromittált ősök Egy álfa 
lánosan ismert úri ember azzal tölti mos­
tanság az idejét, hogy kutatja az őseit. 
Fölhasznál ő erre minden alkalmat, még 
jónevü vendéglőkbe is ('llátogat, hátha 
ott akad a nyomukra, legfőképpen azon­
ban a régi okmányokat bújja.

Talált is egynémely adatot. A tamilja 
a felső megyékből származik, számos 
előkelőség, nagy hivatalos ember volt 
már tagjainak sorában. így akad! zászlós 
ur, udvari főalak, mi más.

Igen nagy gyönyörűségén' váltak 
ezek az eredmények a kutató férfiúnak, 
emlegette is sűrűén jóbarátai előtt.

Azonban ravasz egyéniségek szinte 
ózonképpen kutatni kezdtek és hasonlóan 
találtak adatokat. Így sok volt a verekedő, 
a mulatós, sőt — uram bocsás — kitűnt, 
hogy az egyik elhajtotta Zsigmond király 
felesége ménesét.

Szaladtak is hozzá :
— No, hallod-e, szép őseid voltak ’ 

íme egy a sok közül, aki ménest lopott!
Mire ő idegesen pattant fid.
— Az nem gdt, az a lopás már rég 

elévült. Ilyenekkel nem fogjátok kom ro 
mittalni az őseimet!

Es végtelenül meg volt elégedve 
önmagával, hogy a família elsőinek be 
csületét úgy megvédelinezte.

— Elcserélt kalap. Az ev. ref. fő­
gimnázium majálisa alkalmával valaki — 
bizonyára tévedésből — egy uj posztó­
kalapot vitt i'l és a maga szalma kalapját 
hagyta holyetto. Az illetőt ez utón kéri 
az iskolaszolga, hogy a kalap visszaeső 
rélése végett ő hozzá forduljon.

— A boritalado leszállításáról. A je­
lenleg érvényben levő boritalado magas­
sága, mint bortermelésünk, borkereske­
delmünk és vencéglősiparunk válságos 
helyzetének egyik főtényezője. Irta dr. 
Drucker Jenő, Azon képtelen helyzetet, 
hogy nálunk a fogyasztó igen drágán 
fizeti a bort és mégis a termelő alig kap 
érte valamit, aminthogy a kereskedő és 
vendéglős szintén csak keservesen tud 
mellette megélni, első sorban annak a 
magas adónak tulajdoníthatjuk, melylyel 
törvény hozásunk a magyarok nemzeti 
italát, a bért sújtotta. Erről a tárgyról* 
jelent meg e napokban egy tanulmány 
dr. Drucker Jenő a „Magyar Szőlősgaz­
dák Országos Egyesülete* igazgatójának 
tollából, mely nemcsak a szőlőtermelőkre, 
borkereskedőkre, vendéglősökre és a sző- 
lőmivelés fellendülése által érdekelt ipa­
rosok ra, hamun főleg törvényhozásunk 
tagjaira bir fontossággal. Szerző kimu­
tatja, hogy mily szerepet játszik a jelen­
legi magas boritalado borfogyasztásunk 
csökkenésében, mi képen terelte erősza­
kosan a magyar népet a pálinkafogyasz­
tás erkölcs és egészségrontó birodal­
múba, mik ennek következményei és mi­
képen lehetne a bajon segíteni. A bor- 
italadó leszállításával elérhető volna, 
hogy a tormelő is többet kapjon boráért, 
a fogyasztó mégis olcsóbban jusson hozzá 
és viszont az emelkedett forgalom mel­
lett a kereskedőnek is, a vendéglősöknek 
is csekélyebbek volnának üzemköltségei. 
Amellett pedig az állampénztár is csak 
h glelp'bb átmenetileg járna rosszul, mert 
a felére leszállított adó mellett a fogyasz­
tás 3 4 szeresre emelkedvén, az állami
be ételek is növekednének. A számos 
történeti és statisztikai adat, a külföldi 
példákra való hivatkozás, a bor nemzet­
gazdasági jelentőségének k idomboritása 
által ezi'ii munka irodalmunkat oly rop­
hattál gazdagította, melynek elolvasását 
mindenkinek ajánlhatjuk. Ara 1 korona 
Megszerezln'tő a „Borászati Lapok* kiadó­
hivatalában, (Budapest, IX., Üllői ut 25.) 
és minden könyvkereskedésbon.

Rákoci-album. A Rákóci szabad 
ságharc kétszázados évfordulója alkalmá­
ból értékes, bccsos és időszerű ajándékkal 
kedveskedik olvasóinak a legrégibb és leg­
nagyobb, legjobban szerkesztett, független 
irányú magyar napilap az Egyetértés. Egy 
Rákóci album lesz ez a kiválóan bocses dísz­
munka, a melynek nagyobbik fele a két- 
százesztendős dicső események írásban és 
képben való ismertetésének és bemutatá­
sának lesz szánva. A Rákóczy-korszak 
lesz tehát az album főtárgya s hivatott 
művészek képei, a legkitűnőbb Írók és 
történettudósok, valamint politikusok ta­
nulmányai festik majd hivon ezt a hatal­
mas időszakot............... Ezenfelül per­
sze az év minden kimagasló eseményé­
nek és a magyarság minden nagy ér­
dekének jut tér az albumban s lesz 
ezeken kívül nagy irodalmi része is, a 
mely díszére válik majd minden könyv­
tárnak. Mutatóul ez albumból minden 
újonnan belépő előfizetőnek ajkiadóhivatal 
azonnal küld teljesen ingyen és bérmen 
tesen egy gyönyörű kartonlapot, a mely 
Kossuth Lajos leghívebb arczképe. Á 
kép, mely sok mással együtt az album 
egyik melléklete lesz, Moreiti tanár met­
szése és a Franklin-Társulat kitűnő 
nyomdájából kerül ki. Az évközben járó 
kedvezésekből ez a karácsonyi ajándék 
nem von el semmit. Nagy ünnepi 
mellékletek, bőséges irodalmi rész, 
a legkitűnőbb regények, nagy ese­
mények idején külön kiadások és 
külön mellék hűek sohasem maradnak 
el. Az Egyetértés megrendelhető egy hó-



Kecskemét—Szeged.

** .2 jé «Nj -Cj N
Vonatok £ *É * > tj

Z bC b£ «
S Jf

U. 0- Ü. | V)

Sz v. reggel 5 00 5 12 5*23 5*45 7*42
Gy. v. délelőtt 10 00 10 34 11*40
Sz v. délelőtt 11*37 11 53 1211 1*47
Gy v. délután 4 26 4*51 5 53
Sz. v este 7*J0 7 52 8*00 8*20 10*15
Sz. v. este 10 06 10 *2: 10 37 12 10
Gy. v. éjjel 12 06 12*28 1 31
Sz. v. éjjel 11 43 11*55 2 03 2*23

Félegyházáról Csongrádra 
személyvonatok indulnak : délelőtt 12*25 (érkezik 

1*25), délután 5*30 (érkezik 6 33).

Félegyházáról Majsára 
vonatok indulnak: délelőtt 12*30 (érkezik 145), 

este 8*30 (érkezik 9 50).

Szeged—Kecskemét.

cSeí-3^ 
n jé n -o£ ? 3 g

Vonatok >» £
oc r® N ÖC Z
Q -Z '/) o> ON -ü 3 -7j Qw u. a. £ «

Sz. v. reggel 1*45 3 31 3 50 4 06
Sz. v. reggel 5 04 5'22 5*36
Sz. v. reggel 4*50 6*42 7 03 7 10 7 20
Gy. v. délelőtt 10 00 1106 11’31
Sz v. délután 1'14 2*57 3*15 3 32
Gy. v. délután 4*20 5*23 5 48
Sz. v. este 5 20 7*371 8 (X) 8*08 8 21

Csongrádról Félegyházára
személyvonatok indulnak reggel 3 55 (érkezik 

4'59), délután 1 50 (érkezik 2 50).

K. M. Majsáról Félegyházára
vonatok indulnak : reggel 4 38 (érkezik 5*50), este 

5*55 (érkezik 7 10).
I

Budapest—Kecskemét.

ex,
— *O 72 «

Vonatok L á *-* * 2
TJ V ÖO O u
£2 O 7. £ Lü

Sz. v. reggel 6 28 7 47 810 8'26
Gy. v reggel 8'15 9'35 9'53 10 08
Sz v reggel 8 30 10 4! 1109 11 20 11 29
Gy. v. délután 2 30 3*51 4 09 4 24
Sz. v. délután 4 30 6 48 716 7 29 7 38
Sz v. este 6 50 9 16 9*41 9 52 10 00
Gy v. éjjel 10 10 11*34 11*51 12*05
Sz. v. éjjel 10 20112 50 119 132 141

Szolnokról Czeglédre
sz v. ind. reggel 3 00 (érk. 3*56), reggel 5 10 (érk 
6 17), reggel 7 06 <crk. 8 09), d. e. 9 38 (érk 11 45), 
d. u 12 25 (érk. 1 30), délután 5 00 (érkezik 5*50)

Kecskemét Budapest.
u,
V V>

•Q *Z :Og £ M .— Irt
Vonatok * •£ .£ S.

O - N 3
* i n | q &

Sz. v. reggel 4 09 4 18 4'32 4*53 7’15
Sz. v. reggel 5 43 6*02 6 22 8 25
Sz. v. reggel 7*22 7 32 7'48 8 14 10 55
Gy. v. délben 1133 H 49 12*06 1 25
Sz v. délben 12*28 12 41 1'34 2*10
Sz. v. délután 3*41 3*52 417 4*40 7 10
Gy. v délután 5 49 6 04 6*21 7 40

Czeglédről Szolnokra
sz. v ind hajnalban 508 (érk. 6*45), reggel 9 40 
(érk 10 36), d u. 2 35 (érk 3 3(0, d u. 3 56 (érk 
6 15), d. u. 6 5, (érk 8*00), este 856 (érk. 9*55).

a in. kir. állami rovartani államás főnöke. 
Négy színes tábla és húsz rajz teszi szem- 
lélhetővé a karos rovarukat. Nagy hasz­
nát veszi e derék munkának minden sző 
lősgazda és gyümölcstermelő. Lelkészek 
nek, tanítóknak és jegyzőknek ingyen 
küldi meg a könyvei, ha levélben, vagy 
akar levelezőlapon fordulnak ez iránt a 
m. kir. föl dini velésügy i minisztérium 
könyvtárához.

Anyakönyvi kivonat.
— junius 19.

Születések Bari halvaszülött leány 
rk., Pilyi Rozália rk., Gyapjas Szabó 
Rozália rk., Apró Eszter rk., Bokros 
Julianna rk., Domokos Imre rk.

Halálozások: Farkas Erzsébet rk. 
18 éves, Szabó Margit Olga rk. 2 hóna­
pos, Bíró Mihály ref 37 éves, Bajári 
.Juliánná rk. 8 hónapos.

Ingatlanok forgalma.
Kocsis Gyula és neje VII. tized, 44. 

számú házát megvette Kólin Lipói és 
neje Bloch .Jozefa 6000 koronáért.

Bene Teréz ballószegi 1557 J-öl 
földjét megvette Simon József és neje 
Bene Vilma 200 koronáért.

p r ó s á g.
A való felek. A rabbihoz beállít egy 

házaspár, azt az óhajtását fejezi ki, hogy 
válni akar. A férj is, a teleség is azt 
vallja, hogy kölcsönösen utáljak egymást. 
Válni akarnak minden áron. A bölcs 
rabbi megsimogatja ősz szakái lat és meg 
kérdezi :

— Van gyermeketek ?
— Van három.
— Nos, akkor hogy akartok majd 

osztozkodni a gyermekeken? Az. egyik­
nek kettő jusson, a másiknak egy? Ez 
nem igazság. De adok egy jó tanácsot. 
Menjetek szépen haza és várjatok kilenc 
kónapig. Hátha születik még egy gyer­
meketek. Akkor aztán elválhattok.

A házaspár hazament és valóban a 
bölcs rabbi tanácsa használt. De mégsem 
váltak el, mert — ikrek születtek.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmuukatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
— ■■■ ■ ■ ■■ -.............. 1 "T .

Piaczi árjegyzék.
— Junius 19* én. —

Ara mmazsankent

Korona
Tisztai.úza 13 80—14 20
Kétszer 12 40--12’60
Rozs 11 80—12’00
Arp:; 12 00—12 20
Zab 12 (KJ-12’60
Tengeri kecskemeli 14 00 — 14’20

„ bánáti 13 80—14 00
Köles 13’40—14 40
Krumpli 4’60—5’00
Széna 5’60 600
Szalma 200 -2’40
Hízott disznó kilója 1 10 114
Szalonna kilója 140—L60

napra 1 frt 80 krért a kiadóhivatalban: 
Budapest, IV Vármegye-utca 11 szám.

* A nagy reclam, mely a legújabb 
időben a különféle erősítő és tápkészit 
menyek érdekében folyik, oda halott, 
hogy a fohérnye nagy tápértékét ma 
már mindenki ismeri. Legfőbb kellek, 
hogy az ilyen erősitöszer, kellemes izü 
és könnyen emészthető legyen. A Somátoké 
e mellet még azon előnynyel bir, hogy 
a fehérnyet úgyszólván már emésztett ál­
lapotban tartalmazza. Továbbá mint ét 
vágygerjesztő táp- és erősitöszer már azért 
is teljes figyelmet érdemel, mert kitűnő 
tulajdonságainál fogva már sok ezer gyen­
gélkedőnek szerezte vissza erejét és élet­
kedvét. A Somatose kitűnő szolgálatot 
tesz sápkor, vérszegénység, a gyomor és 
bél mindennemű megbetegedéseinél, to­
vábbá minden szervesztö betegségnél és 
már rövid időnbelüi izom- és suiyszaporu- 
latot eredményez.

Köszönetnyilvánítás.
Felejthetlen jó emlékű édes atyánk, 

id, Héjjas József halálával ért mély 
gyászunkban megnyilvánult őszinte rész­
vétből lelki vigaszlalódást merítve, hálás 
köszönelünket ezen utón fejezzük ki a 
temetésen jelenvolt úgy a ref. egyház, 
iskola, a városi hatóságnak, egyesületek 
és köröknek, valamint Kecskemét varos 
résztvevő nagy közönségének.

A gyászoló Héjjas-család.

Hasznos tudnivalók.
□ Énekes rovarok. Vannak már tán­

coló madarak ; semmi boszorkányság te 
hát abban, hogy éneklő rovarok is létez 
nek. Japán a hazájuk azoknak az apró 
tücsköknek, amelyek a fülemilévcl kelnek 
versenyre. A legközönségesebb fajtájú 
tücsök ez, amelyet a japánok kicsi koruk­
tól fogva apró kálitokba zárva bedresszí­
roznak s aztan házi használatra eladnak. 
Japánban három ezer embernek ez a 
kenyere; kiképezni énekre a tücsköket s 
az utazok bizonyítják, hogy olyan pom­
pásan trilláznak az apró énekesek, hogy 
szinte lehetetlen a hangjukat a madar 
hangtól megkülönböztetni.

Különféle.
= Gyors utazások hajdan es most. A 

francia Orléans-vasút legújabban helven- 
öltonnás lokomolivokat építtetett, melyek 
a paris—bordeauxi utat 95—125 kilómé­
ter óránk inti sebességgel fogjak meglenni. 
A párisi Gaulois ebből az alkalomból ér­
dekes összehasonlítást tesz, mely az el­
múlt szazadnak ezen a téren való nagy­
szerű haladását mulatja be. XV. Lajos 
francia király alatt például Angersböl 
minden vasárnap indult a posta Parisba 
es péntek este ért oda. XVI. Lajos alatt 
már gyorsabban ment az utazás, ugyanezt 
az utat ugyanis három nap alatt telte 
meg a posta. Ma e 306 kiióméternyi utal 
négy és fel óra alatt tutja be az expresz- 
vonat. A császári almanak szerint 1813 
bán Páriából Amsterdamba öt napig, 
Brüsszelbe három napig, Baselbc hat 
napig, Touluseba nyolc napig tartott az 
ut. Parisból Marseillebe az utazás posta 
kocsin 1740 frankba került, ehhez járult 
még a költséges ellátás. Ugyanez az ut 
ma lizenkélóra alatt 43 frankért tehető 
meg.

«

Gazdasági közlemények.
4- Kártevő rovarok. A földmivelési 

minisztérium kiadásában ismét egy ki 
tűnő könyv jelent meg. Cilin*: A gyű 
mólesfák és a szőlő kárlévő rovarai Irta 
Jablonovszky József, ez a kiváló tudós,



»• FELHÍVÁS! $
A nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlom 

azon kedvező alkalmat, hogy nálam
férfi és gyermek mosó- és szövet-öltönyöket,

melyeket egy árverésen mérsékelt áron szereztem be, 
mélyen leszállított áron vásárolhat. Ily alkalom az olcsó vé­
telre igen ritkán kínálkozik. Azért tehát saját érdekében 
igyekezzen mindenki az alkalmat kihasználni, inig az 
árukészlet tart.

Porköpeny és liszter-kabát nagy választékban.
Ezenkívül ajánlom dús választékú raktáramat férfi- és 

fiú-öltönyökben, felsökabát és minden e szakba vágó árúkban.
Igyekezetem úgy mint eddig, ezentúl is odairányul, 

hogy a nagyérdemű közönség bizalmát és pártfogását 
kiérdemeljem. Tisztelettel:

férfi és fiuruha-kereskedő.
2201—6—1 Főtér, itczés p’aczon, Laczv féle házban. O

Haszonbérbeadó föld.
Puszta-Szentkirályon, a kocséri 

út kezdetén 65 hold szántóföld ka­
szálóval és gazdasági épületekkel 
együtt haszonbérbe kiadó. — Érte­
kezni lehet Szabó László tulaj­
donosnál 111. tized, Dellő-utca 115.

Hirdetmény.
A kecskeméti izr. hitközség 

saját telkén a Nagytemető-utczai 
részen emeletes berház és az ud­
varban földszintes iskolaépület fel- 
épitésére ezennel zárt verseny­
tárgyalást hirdet.

Részletes felvilágosítások az 
építtető egyház jegyzői hivatalá­
ban a hivatalos órák alatt nyer­
hetők, a hol egyszersmint a ter­
vek is megtekinthetők.

Ajánlatok 1903. junius 28 an 
déli 12 óráig adhatók be.

Kecskeméten. junius 19.
A kecskeméti izr hitközség 

: 2i»o-i-i elöljárósága.

TOZZIO
páratlan hatású tyukszem-börkemé- 
nyedés és kézen lévő gyökeres-sze­
mölcs kiirtó kapható helyben: 
Szabó Lajos czipész üzletében. 

Adagja 50 fillér.
_T>T y 11 a t o z a t.

A hála adja a kezembe a tollat, hogy elisme­
résemet nyilvánítsam önnek azon kitűnő tyukszem-irtó 
szeréért Tokár, a mely 15 évi kíntól szabadított meg, 
óhajtanám : hogy minél többen ösmernék és saját ér­
dekükben használnák

Rózsahegyen, 1901 márexius 11-én-

Tisztelettel
£>r. Schweighofíer János, 

2195-2—1 kegyesrendi tanár.

■a Gargon-lakás. u
A Nagykőrösi-utca köze­

lében. IV. tized. Gyík-utca 36. 
szám alatt egy szoba és elő­
szobából álló külön bejáratú 
bútorozott lakás kiadó.

Értekezni lehet ugyanott özv. 
jflády Jánosnéval. 2179 3—2

TT ~j íí z 1 e t m e q; nyitási
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, | 

miszerint itt helyben, III. tized, Széchenyi-tér 4. szám 
alatt, dr. Horváth Mihály orvos úr házában, a mai 
kor igényeinek teljesen megfelelő

fűszer-, csemege-, festék- és lisztüzletet 
nyitottunk s azt teljesen új árúkkal rendeztük be. Dús 
választékban raktáron tartunk mindenféle
fűszer- csemege- és festékárúkat, nyers és frisspörkölésü 

kávékat, saját őrletésú liszteket;
továbbá kékkövet és raphla—háncsot. — Amidőn magunkat 
és üzletünket a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánljuk, igye­
kezetünket oda irányítjuk, hogy a kifogástalan jó árúk pontos es lelki 
ismeretes kiszolgálásává! a pártfogást és bizalmat kiérdemeljük. Vagyunk 

Kecskeméten, 1903. junius hó
2184-8—s teljes tisztelettel:

Ladányi Testvérek..
Pontos kiszolgálás t

Nyilttér.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.) 

Menyasszonyi selyem 
méterje 60 krtól 11 frt 35 krig minden színben. Bér­
mentve és már elvámolva házhoz szállítva. Gazdag 

mintavalas ték postafordultával. 3

Henneberg-selyemgyár, Zürich.

hirdetések.
■IIH JIW IIIMMHlffl Mh—■ IMIM—

Epilepsia.
A ki nyavalyatörésben, görcsökben és 
idegességben szenved, kérjen ezekről szóló 
röpiratot. Ingyen és bérmentve kapható : 
Schwanen Apotheke. Frankfurt a M

Eladó szőlő.
Ifj Horváth Pál tulajdonát ké­

pezett, Nyír 151. szám alatt levő 
szőlő és az ehhez tartozó mintegy 
4 hold föld igen jutányos árban eladó. 
Bővebb felvilágosítást ad dr Huszár 
Dezső iigvvéd Kecskeméten. 2108.3.3

Szolö-eladas
a Csáktornyái hegyben.

Az L rgés belső sarkától csak 5 
pereznyire, közel a vasúthoz, teljesen 
különálló, páratlan szép fekvésű, 
fel hold es 71 Q-öl területű szőlő, 
igen bő termessel, mely a legnemesebb 
fajokból all, igen szép gyümölcsfákkal, 
csinos kunyhóval, körül kocsi úttal, 
mely nyaraló vagy lakóház építésre 
is igen alkalmas hely, a szőlő, és 
gyümölcstermessel es inas vetemény 
nyel együtt vagy anélkül is ked­
vező fizetési feltételek mellett eladó. 
Ezen birtoknak fele részé is megve­
hető. Értekezhetni Dúgnr Ignacz 
szabó-mester tulajdonossal Vörös­
marty utczai üzletében, vagy \ . tized 
Tehén utcza 273. számú lakásán.

2198 -1 — 1

Kiadó úri lakás.
VI. tized Klapka-utcza 38. 

számú ház, mely áll 5 szoba, 
üvegezett folyosó, fürdő szoba, 
cseléd szoba, 4 lóra való istáló, 
inas-szobából és egyéb mellék­
helyiségekből, tiszti lakásnak igen 
alkalmas, folyó évi november l-ére 
kiadó. Értekezni lehet a háztulaj­
donossal VI. tized, Nagykőrösi- 
utcza 26. szám, az emeleten jobbra. 

2201 3-1

Eladó szőlő.
Mária-hegyen I hold szőlő kunyhó­
val és terméssel eladó. Értekez­

hetni a tulajdonossal II. tized, Hegy- 
2202 utcza 63. szám alatt. i_t



Van szerencsénk a t. közönség szives tudomására hozni, hogy üzletünkben a 
B O IX O X-« T X MF természetes ásványvíz 
frisstöltésü 1», 1,1* io és 2 literes, patentzárral ellátott üvegekben kapható.

Ezen ásványvíz sokoldalú jó tulajdonságai és gyógyhatású mellett külö­
nösen olcsóságánál fogva is annyira kitűnik, hogy még a legszerényebb igényű 
háztartásban is mint nélkülözhetlen egészséges ásványvíz kerülhet az asztalra. 
A Boholti savanyúviz a mai kor igényeinek megfelelően, légmentesen elzárt 
üvegekben kezeltetik és kerül forgalomba, minélfogva mint egyik legtisztább és 
legüditöbb ásvány vizet a legmelegebben ajánljuk a t. közönségünk figyelmébe.

’ t liter, 1 liter, ltí/io liter, 2 liter,
7 kr. 1O kr. 13 kr. 15 kr.

Teljes tisztelettel:
Gryenes S. és Fiai. .

KECSKEMÉTI LAPOK

Eladó ház,
Halasi-nagy-útcza 22. szám 

alatti ház nagyon kedvező feltételek 
mellett szabadkézből eladó. Amor- 
tizácziós kölcsön vagyis ,-os 
lörlesztéses kölcsön van rajta. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonos 
Steiner Márkussal. 2:43-20-9

(§) I
* ♦ * (elefántcsont vagv 
közönséges papír — csinos 
lobozban) elegáns betúkke 
tpemva, szolid árak mellett 

koszit a

Részvért ^nyomda
ISudai-nagv-űtcza lől. A

Reiszmann Marton 
épület-, mülakatos és vasszerkezetek 

műhelye Kecskeméten.
V tized, Vörösinaity-útca 155. (saját ház.)

TELEFON SZÁM 102 ••••••••

Ajánlja ^yáriasan berendezett üz­
letet — Készít épület-vasalásokat, 
takaréktüzhelyeket. vaskapukat, vas- 
lepcsöket es racsozatokat. üveg tető­
szerkezetet. vízvezetékeket, fürdöberen- 
dezéseket, stb. stb.

Készít uj szivatytyús kutakat, 
teljesíti ezek javítását, valamint elvállal 
•• permetezögep-javitásokat 
jutányos urukon. 2166_ 30_ 9

Eladó asztalos szerszámok. 
Nagykörösön I. kerület, 161. szám 
alatt 5 ember részére teljes felsze­
relésű asztalos szerszám jutányos 
2192 áron eladó. 2_t

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RészvénytársasAír nyomdájában 1W3

A karánsebesi agyag-kályha-gyár
wiwrrrjiTi r~in — T' iwrrTmr~ri ~tt~— —  ~i m n—'"Trnmprírr

aianlia a leuiobb xsgag-xwrarnry el nem repednek es 
• lihmentes, • £$0® vegre igen csinos

§ szobadísz. ® 
Cnamotte anyagból f f

készült kályháit. kályhák
modern es stiiszerií ^nnden^szinben^

kivitelben, a „.M? és

1 cs ó b b J '0 • nag-. Ságban a
= árakon! —rr fW megtekinthetők es
Ezen kályháknak Uol , kapha,ék

kiváló előnyei van- JxSTZ, kecskémét És 
nak. u. m.: JffilKW vidéké

tüzelőanyagban képviselőnknél

xrrs lliKtstaiiaii
meleget fejlesz- fakereskeic-czégnél.
tenek, rendkívüli hol dús raktárunk
tartóssággal bírnak. van berendezve.

Regi kályhák átrakását jutányosán elvállaljuk!

Továbbá van szerencsénk a n. é. közönség becses 
tudomására hozni, hogy nálunk szoToa,f'2iteslxez 
I rendű porosz-szén, budapesti pir-szén és 
különféle szárazz tűzifa, és

előnyös árban kaphatók.

Kiváló tisztelettel: HAAS és BERMAN 
2070-30-» fakereskedő-ezég.

Pártoljuk a hazai ipart!

Pártoljuk a hazai ipart!

Kiadó lakás.
A budai kaputol 5 pereznyi járás, 

Budai-hegy 101. szám alatt, (a 
Vacsi köz elején, Sz. Tóth Marton ügy­
ved ur szőlőjének átelleneben levő köz- : 
ben) pormentes helyen, nyaralásra 
igen alkalmas egy szoba, konyha 
es kamrából álló lakás azonnal 
kiadó. Bővebb felvilagositassal szol­
gai Vidor Jakab városi végrehajtó 
(lak. V. t. 292. sz. alatt.)

Van szerencséin a nagyér- 
deinű közönségnek szives tudo­
mására hozni, hogy az összes 
raktáron levő czipo aruk sajat mű­
helyemben készülnék.

Mérték szerint történt meg­
rendelések b á r m i I v kivitelben 
gyorsan és jutányos arban eszközöl­
tetnek. javításokat is elfogadok.

Tisztelettel : uh3-100—31

Kovács Jenő,
czipö , kalap es férfi divatává kereskedő.


